

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

全力推动商务经济高质量发展

——访市商务局局长王俊岚

本报记者 闫晓楠 本报通讯员 王宗辰 曹贵楠

稳经济 促发展·权威访谈

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神... 我们将以构建‘双循环’新发展格局为牵引... 招商引资本是经济高质量发展的重要引擎... 今年，全市目标是签约亿元以上项目超900个，投资总额达到5500亿元。”

谈及招商，王俊岚表示，今年，市商务局将利用参加廊洽会、厦洽会、博鳌亚洲论坛、服贸会、进博会等国内重大经贸活动和荷兰国际汽车发动机及零部件再制造展、迪拜五大行业展等国际大型展会的时机... 组织央企、民企、外企与国内外目标企业对接洽谈... 吸引一批大项目、好项目落户沧州。

坚持扩内需、促开放，为全市经济高质量发展注入新动能。经济增长看项目，项目来源靠招商。“招商引资是经济高质量发展的重要引擎。今年，全市目标是签约亿元以上项目超900个，投资总额达到5500亿元。”

结构的关键词。王俊岚介绍，今年，市商务局将大力推进促消费系列活动的开展，加快推动县域商业体系先试先行县建设，改善优化县域消费渠道... 鼓励商场、超市等场所开展夜间促消费活动，打造夜经济示范区... 还将开展“组团出海拓市场”行动，帮助外贸抢抓订单... 通过政策扶持、精准帮扶、信贷支持等手段，积极为外贸企业纾困解难。

坚持抓项目、提能级，为全市经济高质量发展打造新高地。王俊岚表示，将继续坚持“项目为王”的理念，着力解决制约瓶颈，加快推进开发区项目建

设，充分发挥开发区招商引资和项目建主阵地作用，每个开发区重点围绕1至3个发展产业，制定产业链招商地图，开展精准招商... 王俊岚说，同时积极优化开发区营商环境，实施改善基础设施项目125个，对拟落户开发区企业实行“保姆式”服务，深化“放管服”改革，吸引更多企业到开发区投资兴业。

新年刚过，市商务局已经迫不及待地吹响了扎实推进高质量发展的冲锋号，“今年，我们将坚决贯彻落实市委、市政府工作要求，坚持抓招商、扩内需、促开放、强园区的发展思路，全力推动商务工作高质量发展，为建设现代化经济强市贡献商务力量。”王俊岚说。

县(市、区)纪委监委述职评议会议召开

本报讯(记者康学翠)2月13日，市纪委监委召开县(市、区)纪委监委述职评议会议，听取各县(市、区)纪委监委和沧州开发区、高新区纪工委监察组述职，对各单位2022年工作进行评议。会议指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”体现到实际行动中... 要把优化营商环境监督作为贯穿全年的重点任务... 强化基层监督，用好“三员”队伍，全面发动群众，强化与相关部门协作配合，用好信息化手段，紧盯重点领域严防死守，对不知止、不收敛的深挖彻查，坚决清除腐败土壤，并着力深化综合整肃，建章立制、堵塞漏洞，体现纪律部队在服务保障发展上的强烈担当。

全市公路建设今年计划投资126.98亿元

本报讯(记者刘杰 丁猛 通讯员马天一)记者日前从市交通运输局获悉，2023年全市公路建设领域计划投资126.98亿元，其中高速公路计划投资173.8公里，计划完成投资99.1亿元；普通干线公路计划新建改建151.9公里，计划完成投资13.14亿元；农村公路计划新建改建532公里，计划完成投资11.5亿元；普通干线公路养护工程计划完成投资3.24亿元。

据市交通运输局相关负责人介绍，今年全力推进曲港高速、邯港高速、荣乌高速沧州段改扩建等7条段高速公路项目。力争曲港高速肃宁互通至京台高速段路面工程施工，曲港高速京台高速至黄骅港段、邯港高速G205至黄骅港段完成土地组卷报批，石黄高速公路沧州主城区互通立交工程年底前建成通车。

沿海高速公路歧口互通立交增建工程年底开通运营。加快推进G228滨海公路沧州段、G339京台高速吴桥出口至衡水界段等4个续建项目，S327廊沧界至沧雄界段、G338孟村南皮界至南皮县黄家洼段等2个新开项目建设，力争S215津冀界至南大港小辛庄段改建工程8月底全线建成通车，G339京台高速吴桥出口至衡水界段，9月底全线具备通车条件。

另外，今年全市新建农村公路532公里，实现“四好农村路”省级示范县全覆盖，不断畅通乡村交通“微循环”。围绕路面养护、桥梁养护、灾害防治工程、排水整治工程、交调站建设等方面，大力开展养护管理专项提升行动，不断提升公路养护管理水平。

男子酒后心脏骤停 河间医护一个半小时接力抢救助其“心”生

本报讯(记者康学翠)男子突然心脏骤停，医护接力心肺复苏抢救一个半小时，男子最终恢复心跳，奇迹生还。日前，这一幕发生在河间市人民医院。

当天下午3时许，一位男子来到河间市人民医院急诊科就诊，男子自述喝了点酒，随后出现胸闷不适。急诊科医生对其进行血压、心电图检查，结果显示：心房颤动，前壁导联心肌梗死。正当他们询问病史时，男子突然昏厥，呼吸停止。“马上抢救!”医生们立即对其进行心肺复苏，此时的心电图结果显示为：心室颤动。5分钟后，心内科医生杨增泰赶到，“应该是急性心肌梗死诱发室颤。”结合心电图结果，并查看患者后，杨增泰给出诊断：急性心肌梗死发病后4至6分钟是抢救的黄金时期。此时，已对患者采取气管插管、电除颤等抢救措施达15分钟，虽然黄金抢救期已过，但大家没有放弃，在场的医生、护士8人接力对患者进行心肺复苏。随后，心内科副主任时洪波也赶到参与抢救。“患者反复发作心室颤动。复查心电图显示，前降支血管近端闭塞。”时洪波向患者家属交待病情，开通闭塞血管是治疗的唯一希望。时间一分一秒过去，空气中弥漫着紧张的气氛。在长达一个半小时的心肺复苏后，患者终于恢复自主心跳，医生们立即将患者转运至导管室，进行急诊冠脉造影和介入治疗手术。

目前，患者恢复良好，意识清醒，肢体正常活动，且无脑功能损伤，已转入普通病房。

“工行小青星驿站”给需要帮助的人更多温暖

冬日严寒，寒风凛冽，许多户外工作者依旧坚守岗位。城市的建设离不开劳动者，劳动者不仅是城市运行的动力，也是城市流动的风景。工行“小青星驿站”，就是给户外劳动者提供休息小憩的暖心空间。

正月十五是周末，在人们享受轻松假期时，沧州市区环卫工人王大爷依然起早贪黑、风雨无阻地坚守岗位。那天天气降温，王大爷没来得及加厚衣服，被凛冽的寒风吹着，工行沧州车站支行的大堂经理请王大爷到营业厅取暖，端上了一杯热气腾腾的开水，并热心地给王大爷介绍工行小青星驿站：“您和您的工友们都可以来这里休息，我们这里累了能歇脚，渴了能喝水，手机没电了能充电，饭凉了能加热，这些服务都是无偿提供的。我们努力做到尊重劳动者不只是口号，而是真

实的体验。” 工行沧州分行的“小青星驿站”，提供了各种便民设施，包括饮水机、休息椅、卫生急救箱、老花镜、充电器等用品，复印、打印等办公设备，对户外劳动者开放。拐杖、轮椅等设备为长者及行动不便客户提供暖心服务，为户外劳动者提供方便，也为老弱病残孕、走失儿童等特殊关爱的群体以及有各种需求的群众提供周到、贴心的服务，拉近了银行网点与百姓之间的距离。



日前，肃宁县在县文化艺术中心广场举行“春风行动暨就业援助月”大型人才、劳动力专场招聘会，组织各部门集中帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业。活动现场，103家涉及图书印刷、电力装备制造、针纺加工、物业管理等行业的企业提供就业岗位285个，吸引3000余人进场求职应聘。

强本领 拓思路 促发展 海兴345名基层干部集体“充电”

本报讯(记者鲁萍 通讯员侯瑶佳 郭凌玉)日前，海兴县345名基层干部集体“充电”，以强基提能。海兴县邀请全国党支部领办合作社发起人、山东烟台栖霞市东院头村党支部书记林贤进行了授课。

围绕党支部领办合作社、壮大村集体经济、乡村治理等工作，林贤用鲜活的事例，分享了如何使一个集体穷、支部弱、群众散、产业衰的落后村，蝶变成“宜居宜业宜游”的红色美丽示范村的成功经验，为大家扎实推进乡村振兴工作开拓了思路、提供了借鉴。

课后，基层干部就“村庄治理”“农村土地流转”“农业产业项目”“合作社用地政策及财务管理”等具体问题，进行了充分讨论。大家纷纷表示，通过学习开阔了眼界、打开了思维、提高了干事创业的新本领，一定要把学到的理论运用到工作实际中，带领本村党员群众共同走上致富路。

沧州蓝天救援队队长李斌抵达土耳其

率队在地震重灾区展开救援

本报讯(记者胡学敏 通讯员许维维 吴彪)土耳其当地时间2月12日18时(北京时间2月12日23时)，中国蓝天救援队第三梯队队员抵达土耳其伊斯坦布尔。沧州蓝天救援队队长李斌也在其中，并担任第三梯队领队。受当地应急部门委托，李斌率第三梯队共计28人转机前往地震重灾区卡赫拉曼马拉什展开救援。

2月6日，土耳其发生大地震，地震灾情引发国际关注。地震发生后，李斌第一时间申请前往土耳其参加救援。

2月10日，李斌从石家庄出发飞往广州，计划再从广州转机飞往伊斯坦布尔。到达广州后，李斌接到上级指示，需在广州原地待命，和中国蓝天救援队第三梯队队员会合后，由他作为领队带队前往土耳其。

土耳其当地时间2月12日19时(北京时间2月13日零时)，李斌等人进驻营地。土耳其当地时间12日晚21时35分(北京时间13日凌晨2时35分)投入救援。

李斌介绍，当地情况复杂，他要

带领第三梯队与第二梯队会合，按照当地有关部门的安排，开展救援工作。“肩负的是救援使命，展示的是中国力量。”李斌说，参与这次救援需要有国家地震救援培训基地颁发的证书，符合条件的人不多，自己作为领队更感到责任重大。救援队员们携带了个人防护装备、破拆装备、搜救装备等，主要负责地震现场人员搜救、人员处理、环境防疫、后勤保障等相关工作。

据了解，2014年，李斌发起成立

了沧州蓝天救援队，并担任队长，参与过水域、高空等救援数百起，有着丰富的救援经验，并有着赴老挝灾区开展救援的经历。他曾任中宣部、中央文明办百名最美志愿者，2021年，李斌开始担任河北蓝天救援队队长。

今年53岁的李斌还是华北油田通信有限公司南部总站员工，日常工作繁忙。“全身心投入公益事业或许不太现实，但我只要身体还算强壮，就一定会冲到第一线。”李斌说。

沧州市民公约: 爱国爱党爱社会主义爱祖国爱人民; 民族团结, 维护安定; 自由平等, 遵纪守法; 知荣明耻, 崇德尚礼; 移风易俗, 崇尚科学; 勤俭节约, 反对浪费; 垃圾分类, 保护环境; 诚实守信, 公平竞争; 履职尽责, 爱岗敬业; 孝老爱亲, 邻里和睦; 尊师重教, 热心公益; 乐于助人, 见义勇为; 衣着得体, 举止大方; 讲究卫生, 文明养宠; 遵守秩序, 安全出行; 健康生活, 弘扬新风。